
 

Directions (1-3): निम्न जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीनजये और िीचे निए गये प्रश्नों के उत्तर िीनजये  

A@B (7)- A, B के 10 मी उत्तर में है 

A#B (12)- A, B के 15 मी िनिण में है 

A$B (32)- A, B के 35 मी पूर्व में है 

A%B (14)- A, B के 17 मी पनिम में है  
P#Q (9), R@U (5), Q%R (3), S$P (9), T@S (1), X#P (7), V$X (3), W@V (2), Y%P (7), Z#Y (2) 
 

Q1. Wके सोंिर्व में, Z नकस निशा में है?  

(a) उत्तर 

(b) पनिम 

(c) उत्तर-पनिम 

(d) पूर्व 

(e) िनिण-पनिम 
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Q2. यनि A, P और S के मध्य बििे र्ाली रेखा का मध्यनबोंिु है तन A और U के मध्य नू्यितम िूरी नकतिी है?  

(a) 2मी 

(b) 4 मी  

(c) 6 मी 

(d) 7 मी 

(e) 10 मी 
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Q3. P और V के मध्य नू्यितम िूरी नकतिी है?   

(a) 8 मी 

(b) 14 मी 

(c) 6 मी  

(d) 2√34 मी 

(e) 12 मी  
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Direction (4-5): निम्न जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीनजये और निए गये प्रश्नों के उत्तर िीनजये:  

एक निनित कूट भाषा में,िीचे दी गयी स्थिनतय ों के अिुसार निदेश नदए गये हैं 
 



A@B का अर्व है – A, B के उत्तर में है 

A%B का अर्व है – A, B के िनिण में है 

A#B का अर्व है – A, B के पूर्व में है 

A$B का अर्व है – A, B के पनिम में है   

@ और$ का अर्व है िन नबन्िुओों के मध्य िूरी या तन 4 मी है या 8 मी है  

% और # का अर्व है िन नबन्िुओों के मध्य िूरी या तन 3 मी है या 7 मी है    

AB > CD का अर्व है नबोंिु A और B के मध्य िूरी, नबोंिु C और D के मध्य िूरी से अनिक है  

उिाहरण: A @ B का अर्व है A, B के उत्तर में है तर्ा A और B के मध्य िूरी या तन 4मी या 8मी है और 

आगे र्ी इसी प्रकार से है  

 

शतत:  
M#B, U%B, R@V, D#V, R$U, D@W, P#W, MB > WP, VD > RU  
 

Q4. न ोंदु M के सन्दभत में, न ोंदु P नकस नदशा में है? 

(a) उत्तर 

(b) पनिम 

(c) िनिण 

(d) उत्तर-पूर्व 

(e) िनिण-पनिम 
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Q5. न ोंदु R और न ोंदु P के मध्य अनिकतम सोंभानित दूरी नकतिी है?  

(a) 15मी 

(b) 26 मी 

(c) 24 मी 

(d)23 मी 

(e) 25 मी 
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Direction (6-8): निम्ननलखखत प्रश्नों में, प्रतीकनों #, @, * , $ और © का उपयनग निम्न अर्ों के सार् नकया 

गया है जैसा नक िीचे िशावया गया है।  निम्ननलखखत जािकारी का अध्ययि कीनजये और निए गए प्रश्नों के 

उत्तर िीनजये-  

A@B- A, B की सोंताि है 

A©B- A, B का पेरेंट है 

A$B- A, B का र्ाई है  



A*B- A, B की पत्नी है  

A#B- A, B की बहि है  

Q6. यनि D@V©W, B#A, P$U*D, A*V सत्य हैं, तन U, A से नकस प्रकार सोंबोंनित है? 

(a) पुत्र 

(b) पुत्री  

(c) पुत्रर्िू 

(d) ससुर 

(e) नििावररत िही ों नकया जा सकता है  
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Q7. यनि A@N©M*O$J#T सत्य है, तन M, T से नकस प्रकार सोंबोंनित है? 

(a) बहि 

(b) र्ाई 

(c) ब्रिर इि लॉ  

(d)नसस्टर इि लॉ  

(e) नििावररत िही ों नकया जा सकता है  
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Q8. यनि K*H$G@S, J©B#X, J*S सत्य है और J की केर्ल एक पुत्री है, तन X, S से नकस प्रकार सोंबोंनित 

है? 

(a) पुत्र  

(b) पुत्री  

(c) िामाि 

(d) ससुर  

(e) नििावररत िही ों नकया जा सकता  
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Direction (9-10): निम्ननलखखत प्रश्नों में, नचह्न  #, @, * , % और © कन िीचे निए गए उिाहरण के सार् 

निम्ननलखखत अर्व में उपयनग नकया गया है: िी गई जािकारी का अध्ययि कीनजए और निम्ननलखखत प्रश्नों के 

उत्तर िीनजए- 

P#Q – P, Q का पुत्र है  

P@Q – Q, P की सन्ताि है  



P©Q – P, Q का पैरेंट है  

P*Q– P, Q का पनत है  

P%Q– P, Q की पत्नी है  

 

Q9. यनि Y @ B * Q © T % E, F @ B है, तन Y, T से नकस प्रकार सम्बखित है? 

(a) ग्रैंडफािर  

(b) ग्रैंडसि 

(c) पुत्री  

(d) ग्रैंडमिर  

(e) नििावररत िही ों नकया जा सकता  

L1Difficulty 4 
QTagsBlood Relation 
QCreatorAparna Banarjee 
 

Q10. यनि  H * M © O * N @ Z में,  Z की आयु 9 र्र्व है तर्ा H की आयु 45 र्र्व है तन N की सम्भानर्त 

आयु नकतिी है? 

(a) 49 र्र्व  

(b) 21 र्र्व  

(c) 6 र्र्व  

(d) 52 र्र्व  

(e) 68 र्र्व 
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Direction (11-15): निम्न जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीनजये और निए गये प्रश्नों के उत्तर िीनजये:  

एक निनित सोंख्या में बॉक्स एक के ऊपर एक करके रखे गये हैं। प्रते्यक बॉक्स में पेि की सोंख्या नर्न्न है। 

चार बॉक्स Aऔर E के बीच रखे हैं। तीि से अनिक बॉक्स A के ऊपर िही ों रखे गये हैं।E और 24 पेि 

र्ाले बॉक्स  मध्य तीि बॉक्स रखे हैं, 24 पेि र्ाला बॉक्स जन बॉक्स E के ऊपर रखा गया है । बॉक्स S कन 

सबसे ऊपरी स्र्ाि पर रखा गया है। बॉक्स A और नजस बॉक्स में 40 पेि है, उिके मध्य रखे बॉक्स की 

सोंख्या,बॉक्स E के िीचे रखे गये बॉक्स की सोंख्या की आिी है। 24 पेि र्ाले बॉक्स और नजस बॉक्स में 

इससे 16 पेि अनिक हैं उिके मध्य चार बॉक्स रखे हैं।बॉक्स E और T के बीच रखे गये बॉक्स की सोंख्या, 

T और 54 पेि र्ाले बॉक्स के मध्य रखे गये बॉक्स की सोंख्या से एक कम हैं।बॉक्स Q कन सबसे निचले 

स्र्ाि से तीसरे स्र्ाि पर रखा गया है। नजस बॉक्स में 54 पेि हैं, उसे Q के ठीक ऊपर रखा गया है। T और 

Q के बीच रखे बॉक्स की सोंख्या,S और A के बीच रखे गये बॉक्स की सोंख्या की चार गुिा है।  

 



Q11. S और T के मध्य नकतिे बॉक्स रखे हैं?  

(a) आठ 

(b) िौ 

(c) छह 

(d) पाोंच 

(e) कनई िही ों 
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Q12. यनि बॉक्स M, T और नजस बॉक्स में 40 पेि हैं उिके मध्य रखा जाता है तन शीर्व से बॉक्स M का 

स्र्ाि क्या हनगा?  

(a) 6th 
(b) 8th 
(c) 12th 
(d) 10th 
(e) 4th 
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Q13. इस व्यर्स्र्ा में बॉक्स की कुल सोंख्या नकतिी है?  

(a) अस्सी 

(b) उन्नीस 

(c) अठारह 

(d) बीस 

(e) नििावररत िही ों नकया जा सकता  
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Q14. S और E के मध्य रखे बॉक्स की सोंख्या, Q और  ___ बॉक्स के मध्य रखे गये बॉक्स की सोंख्या के 

समाि है 

(a) S 

(b) नजस बॉक्स में 24 पेि हैं  

(c) A 

(d) नजस बॉक्स में 40 पेि हैं  

(e) िनिनों (a) और (d) 
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Q15. शीर्व स्र्ाि से चौरे् स्र्ाि पर रखे गये बॉक्स में पेि की सोंख्या और सबसे निचले स्र्ाि से चौरे् स्र्ाि 

पर रखे गये बॉक्स में पेि की सोंख्या का गुणिफल नकतिा है?  

(a) 1296 
(b) 1225 
(c) 3025 
(d) 788 

(e) इिमें से कनई िही ों  
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Solutions 

 

Solutions (1-3): 

 
Sol. 
S1. Ans. (b) 
S2. Ans. (b) 
S3. Ans. (d) 
 

Solutions (4-5): 
S4. Ans. (e) 



 
Sol.  
S5. Ans. (b) 

Sol.  
 

Solutions (6-8): 

S6. Ans. (c) 

Sol. U is daughter in law of A. 

 
 

S7. Ans. (d) 

Sol. M is sister in law of T. 

 
 



S8. Ans. (a) 

Sol. X is son of S. 

 
 

Solutions (9-10): 
S9. Ans. (e) 

Sol.  
 
S10. Ans. (b) 

Sol.  
 
Solutions (11-15): 
 

Boxes Pens 
S  

  

A  

 24 

  

  

  

E  

 40 



  

T  

  

  

  

 54 

Q  

  

  

Sol.  
S11. Ans. (b) 
S12. Ans. (d) 
Sol.  

Boxes Pens 
S  

  

A  

 24 

  

  

  

E  

 40 

M  

T  

  

  

  

 54 

Q  

  

  

 
S13Ans. (c) 
S14. Ans. (d) 
S15. Ans. (a) 
 


